

LA UNION DEMOCRATICA

DIARIO POLITICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Organico Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELEFONO NUMERO 181

Puntos de suscripción

En la Redacción y Administración
Alfonso el Sabio 26 entre.—Todas
las reclamaciones y correspondencia
al Director, Administrador y Propietario
D. RAFAEL SEVILLA LINARES

AÑO XXVI

Nº 11.145

Alicante Domingo 26 de Abril de 1914

LA GUERRA

YANQUIS Y MEJICANOS

En Méjico ha estallado la guerra entre yanquis y mejicanos.

En Veracruz ha dado comienzo la sanguinaria lucha, y los despachos telegráficos nos enteran de la ocupación de Veracruz por los yanquis con gran número de muertos y heridos. La lucha continúa y tendrá seguramente peripecias y alternativas.

De yanquis y de mejicanos tiene España sobrados motivos de resentimiento, y aunque pudiera perdonarlos jamás debe olvidarlos.

La guerra con los Estados Unidos fué una iniquidad preparada y llevada á cabo por esos americanos ambiciosos y astutos, en daño de nuestra patria, que perdió sus colonias por esa vergüenza nacional que se llama Tratado de País. Y como hecho culminante de perfidia está el Maine, y lo que con la pérdida de ese buque ocurrió.

Los mejicanos y más principalmente las hordas capitaneadas por el general Villa han robado y asesinado á los españoles por odio injustificado, y esto indigna, y pide castigo. ¿Quién puede dudar de esto? Por lo tanto, allá ellos, yanquis y mejicanos, que arreglen sus diferencias.

La doctrina de Monroe, América, para los americanos, la han convertido los Estados Unidos en otra más explotadora y censurable: América, para los yanquis. En 1845, después de encender la fea de la discordia entre los mejicanos se anexionaron Tejas.

Pública ha sido ahora la ayuda prestada á los revolucionarios, que pagaron bien cara.

Huerta, que algnien califica de un Bruto

libertador, es el asesino de Madero, crimen horrendo que quedó impune, gracias á muchas causas y concusas, no siendo la menor la anarquía que allí impera.

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE ANTEAYER

Se celebró en segunda convocatoria á la hora de costumbre, bajo la presidencia del alcalde don Ramón Campos,

Asistieron concejales conservadores liberales y reformistas. Los escaños de los republicanos estuvieron desiertos.

Constó en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de la virtuosa esposa del digno edil liberal-conservador y primer teniente de alcalde D. Eugenio Botí Carbonell, nuestro querido amigo.

Entre los asuntos de oficio se dió lectura á una comunicación de las Sociedades obreras, solicitando se le permita no trabajar á los obreros municipales el dia primero de Mayo, y que la Banda Municipal de música, asista al acto cívico que celebrarán en la fecha indicada.

Se accedió á estas peticiones lo mismo que á la del Sr. Mendaro, para que acuda también el citado organismo musical á la fiesta que el dia tres del mismo mes tendrá efecto en el Montepío Mercantil en conmemoración del aniversario de su fundación.

Pasó á la Comisión de Hacienda una comunicación de la Junta organizadora del homenaje al ilustre literato don Benito Pérez Galdós,

En el orden del día, acordó la Corporación adherirse á la comunicación enviada por la alcaldía de Pontevedra solicitando el concurso de este Ayuntamiento, co-

mo solicita el de otros de España, á fin de recabar de los Poderes públicos la repatriación de multitud de españoles que residen en América en precaria situación, sin poder regresar á la madre patria.

El acuerdo referente á la estufa móvil de desinfección, pasó á informe del ingeniero municipal.

Por ausencia del Sr. Mengual se aplazó su moción sobre asuntos de higiene pública.

Fué aprobado un dictámen de las Comisiones de Beneficencia y Sanidad, sobre el Reglamento de Higiene Municipal.

A petición de nuestro distinguido amigo el celoso edil D. Antonio Chorro, quedaron ocho días sobre la mesa los informes relativos al pliego de condiciones para la subasta del servicio de barrio y riego de calles y plazas de esta ciudad.

Quedó aprobado un informe de Beneficencia de la sesión anterior.

Terminado el despacho ordinario, el señor Tato, en nombre de los vecinos de la calle de la Huerta, dió las gracias al señor alcalde por haber arreglado la acera de la citada vía. Con este motivo D. Ramón Campos pronunció elocuentes frases, manifestando hallarse dispuesto á atender todas las solicitudes que le dirijan los ediles y el vecindario.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

El cementerio de San Blas

Leemos que en el cementerio de San Blas no caben más cadáveres, y no nos sorprende la noticia. Ya la dió el Inspector Provincial de Sanidad, oficialmente, en comunicación dirigida al alcalde, que

lo era D. Edmundo Ramos, y no se ha hecho caso.

Inmediatamente después de haberse enterado el alcalde y el ayuntamiento por su conducto de lo que ocurre, debió procederse á la construcción del cementerio municipal, y nada se ha hecho.

Es urgente, pues, la desaparición en el régimen municipal de tantos vicios como minan por su base la cultura, la higiene, la riqueza y los intereses generales del país, y para ello todos los medios son buenos, incluso el de procesar y destituir á los concejales ineptos, ó de notoria y punible negligencia en el cumplimiento de los deberes que el cargo les impone.

Hasta cuando, señores municipales, hemos de ser los alicantinos, víctimas de vuestra indolencia ó egolosmos? ¿Saben lo que significa el hecho de que Alicante capital de provincia, carezca de necropolis para enterrar cadáveres? Pues es la demostración evidente de que el alcalde y el ayuntamiento que preside no cumplen con su obligación y deben retirarse á sus casas.

Convencéos; sed cuerdos; dad la debida importancia á esos avisos, que no hay cementerio, y manden construir al proyectado, y tened por cierto que de esta manera os captareis la simpatía y gratitud del pueblo alicantino.

COMENTARIOS

Va agotándose el tema de la dimisión del alcalde, y lo que ha sucedido después.

Es menester buscar otro tema á discutir, y eso pronto, pues el público se impacienta.

—Pero usted no lo creerá cada uno repuso modo ma Theré.

—Yo señora siijo Mourion he oido los juramentos de su hija de usted he visto su noble desesperacion cuando luchaba en esta misma estancia contra el horror de mis acusaciones no menos que contra mis insolentes exigencias. Me habian embriagado, me habian enloquecido hasta el punto de hacerme tan fides piedado como una bestia fiera pero no me habian hecho tan estúpido tan imbécil que no me quedara la memoria. Das horas me duó aquél delirio durante las cuales nadie creyó mas al delirio pasado y lo recordé todo. Lo recordé y me juro que a mi mismo. Lo recordé y vi que su hija de usted estaba perdida, perdida por mí y aun mas que por mí por otra persona.

Madame Theré miró á M. de Montaleu como preguntándole si la había llevado á aquel sitio para oír esas aquellas palabras.

—Pero usted no lo creerá cada uno repuso modo ma Theré.

—Estas pocas palabras agotaron el parecer las cuales de Mourion dejó caer sobre el lecho la cabeza que tenía ligeramente levantada y su respiracion se hizo mas fatigosa.

El doctor dirigió algunas gotas de una bebida que había mandado preparar.

Reanimose Mourion y manifestó con un ademán el deseo de que se apresmaran mas á su cama todos los circunstantes. Así lo hicieron á excepcion de Maite ma Theré y de Julia que permanecieron inmóviles.

—Acóquese usted acierra y esté sobre todo señala trita dijo Mourion. —No teme al frío y lluvia.

Julia se levantó impetuosamente se aproximó al lecho del moribundo y se quedó parada en frente de él en tanto que mad ma Theré se dejaba caer en una sillita que la pierden be su hija.

•España Nueva recuerda que Sánchez dijo de Cierva que era un pollino, y que Cierva dijo de Sánchez que era una calabaza.
Pero eso fué antes.
Ahora... tan amigos.
¡Qué asco!

La Higiene pública, ramo principal de la Administración moderna, reclama la reorganización de la Inspección municipal de Sanidad, y esto sin demora.

También debieran preocuparse las autoridades del saneamiento de las viviendas, que tanto afecta á la salud pública y se relaciona con el problema social de las casas baratas para obreros.

En Alicante hay mucho por hacer en ese sentido.

Hemos oido decir que los propietarios que dieron su dinero para una suscripción cuyo producto se destinaba á la construcción de la plaza mercado de Balmes, se extrañan de no haber sido convocados á una reunión en el ayuntamiento, como prometió hacerlo D. Manuel Prytz depositario de las cantidades recaudadas.

Este hecho es digno de llamar la atención de las gentes pensadoras, porque esa reunión debió ya haberse celebrado.

Creámos los que pretendemos no resolver, sino aniquilar ciertas cuestiones, que por sí mismas se plantean inexorables y fatales. Hay situaciones comprometidas y falsas, de las que imposible salir cuando más pronto mejor, ante todo, y sobre todo.

Conque ya lo sabe quién se hace el «reco».

Alfirma «El Popular» que el concejal autónomo D. Pascual Ors Pérez, piensa trasladar su domicilio; es decir, marcharse de Alicante, y esa es la causa verdadera de que no asista á las sesiones que celebra el ayuntamiento, y no la que él alega, que es su ausencia motivada porque no se dá una satisfacción á los Delegados de las sociedades obreras, que presentaron unas Bases para resolver el problema de las subsistencias en Alicante.

El mundo por fuera, ya lo han visto nuestros lectores; el mundo por dentro es un arcano para nosotros.

El Sr. Ors pide permiso al ayuntamiento cuando se va.

Siempre hay un «quid pro quo», difícil de aclarar.

Quisiéramos que en el ayuntamiento se hiciese más administración y menos política caciquil.

Amamos á nuestro pueblo y deseamos su bienestar y cultura.

Por eso, vemos con disgusto los dimes y diretes entre los concejales.

Con tales discusiones se adelanta bien poco, pues con decir que existe mala administración y que tal ó cual persona tiene ó no tiene la culpa de que exista, el mal no se cura.

Todo el mundo ve y reconoce paladianamente que las gestiones de los concejales no obtienen resultado, bueno, y que el mercado está sin construir, y lo mismo el Cementerio Municipal y otras mejoras locales.

También está en pie la cuestión esa del abarallamiento de las subsistencias, una de las más delicadas que difícilmente se resolverá con una campaña exclusiva, particularista e insidente.

Nuestro aplauso

El concejal republicano don Fructuoso Sánchez Sampelayo ha girado anteayer una visita de inspección á varios puestos establecidos en la plaza.

Con esta visita se han cortado varios abusos que perjudicaban grandemente al vecindario alicantino.

La conducta de este edil se hace acreedora al aplauso, y nosotros en la ocasión presente no se lo regateamos.

BOLETÍN INTERNACIONAL

LOS YANQUÍS EN VERACRUZ

Paris 25.—El ministro de la Guerra de Méjico, general Blanquet, anuncia el levantamiento de la nación entera contra la invasión yanqui.

Han sido llamados á filas todos los oficiales del ejército méjico que se hallan con licencia.

Las gentes ricas organizan el servicio de la Cruz Roja. Miles de ferrovíarios piden su incorporación á las tropas.

De Chihuahua dicen que el general Carranza ha manifestado que el acto realizado por el Gobierno yanqui, no sólo va dirigido contra el general Huerta, sino contra el pueblo méjico.

Despachos de Méjico dicen que el presidente Huerta conserva toda su calma, toda su energía y toda su tenacidad, y esto hará que el resto del pueblo conserve la confianza.

Nosotros podemos—ha dicho—poner sobre las armas, en veinte días, á cuatro millones de hombres. Méjico defenderá su soberanía y su independencia, aunque dure la guerra veinticinco años.

El Gobierno de Huerta ha circulado entre los representantes extranjeros una nota acusando al Gobierno de Washington por la violación del Tratado de 1848.

Los revolucionarios de Cuernavaca se han presentado á las autoridades federales pidiendo trenes para trasladarse á Veracruz.

Hacia Tampico, á unos 400 kilómetros, marchan unidos 3.000 federales y 4.000 constitucionalistas con artillería y abundantes municiones.

Un decreto de Huerta reconoce sus grandes y empleos á los revolucionarios que se incorporen al Ejército federal.

Tropas mexicanas han ocupado la importante posición de El Paso del AgUILA, en Nueva Laredo, para evitar la entrada de los norteamericanos, que tienen en aquel puerto fronterizo una guarnición.

Las Cámaras mexicanas han felicitado á Huerta por su defensa del honor nacional.

Londres 23.—Funcionarios del ministerio de la Guerra de los Estados Unidos dicen que el ministro de la Guerra se propone organizar una recluta de 450.000 voluntarios.

Ha desembarcado en Veracruz un regimiento más de Infantería de Mirilla para batir á los mexicanos que á 20 kilómetros de la plaza esperan el refuerzo de 2.000 hombres que han salido de Puebla.

El presidente Wilson ha dispuesto que se aplace la salida de tropas regulares de Galveston y otras guarniciones hasta que el Gobierno de Huerta haga la declaración de guerra,

Una becerrada

El domingo 3 de Mayo, si el tiempo lo permite—y ahora más que nunca tiene aplicación las consabidas frasecitas que es costumbre encabezar los carteles anunciadores de una corrida—se celebrará en nuestra plaza de toros una becerrada organizada por los operarios de la fábrica de sacos «La Alicantina», y á beneficio del Asilo de pobres de Benalúa.

El cartel ya está confeccionado y si no

hay luego variaciones, cosa no extraña en esta clase de fiestas, será el siguiente:

Se picarán, se banderillearán y se matarán á estoque cuatro novillos de la ganadería de Flores, de Peñascosa, por cuadrillas que compondrán operarios de la referida fábrica de sacos.

Como matadores actuarán Vicente Pérez, Emilio Mejías, Rafael Román y Antonio Esplá.

Por si alguno de estos aficionados que para dicha corrida benéfica se deciden á actuar de diestros, más ó menos diestros, tienepercance—celebraremos que no que le impida continuar su actuación como torero, aldrá en calidad de sobresaliente, claro es que como en las corridas de profesionales con obligación de banderillar, Antonio Caparrós.

JUSTO TRIBUTO

En Cádiz se han inaugurado los trabajos para la construcción de un panteón donde descansen los restos y se conmemore los nombres de los diputados que en 1812 redactaron el Código Constitucional de la Monarquía, en el que se proclamaba la soberanía nacional, emancipándola del fondo de toda familia y persona, sean quienes fueren.

La idea es del eminente republicano don Rafael María de Labra, rebogida por la Academia Hispano-América de Cádiz.

El lugar donde se construirá el panteón es el oratorio de San Felipe, donde se celebraron las sesiones de aquellas memorables Cortes Oceanistas, y los gastos serán satisfechos por los Gobiernos de España Perú, Méjico, Venezuela y Puerto Rico y por algunas Diputaciones provinciales, como las de Oviedo, Avila, Vitoria, Valencia, Cádiz y Sevilla, solicitándose, además el concurso de la Prensa española de las Asociaciones de literatos, el de la Marina de Guerra y otras entidades, para honrar la memoria del periodista y diputado de aquella época, Sánchez Barbero, de los poetas Quintana y Juan Nicasio Gómez, del marino Power y otros ilustres hombres que contribuyeron con su esfuerzo, su oratoria, su pluma ó por diversos modos á la gran obra de la emancipación de España.

Teatro Nuevo

Todas las noches funciones por acceso con cambio diario de programa.

Preferencia, 0'15 cts.; general, 0'5.

Salón Moderno

Todas las noches funciones de cinematografo, desde las seis á las once de la noche.

Precios: Preferencia, 15 centimos.

Entrada General, 5. idem.

Cine-Sport

Todas las noches estrenos de notables películas La casa que mayores atracciones ofrece al público.

Preferencia 30 centimos. Entrada general 15 idem.

Miér Montón silenciosamente á Julia por espacio de algún tiempo y de repente como si la contemplación de su víctima le hubieran infundido fuerzas dijo con más firme acento:

—Si las palabras de un saballero son sagradas para los hombres si las prisas de un moribundo son sagradas ante Dios crean ustedes lo que voy á desir Jez.

Aquí tomó nuevo aliento y prosiguió con voz

—Señor su hija de usted ha entrado pura en esta casa y pura ha salido de ella.

Nadie contestó á esta declaración. Julia permanecía inmóvil y erguida más por sus labios vagaba una amargura y desdén a sonrisa Monroy, que á cada frase parecía más fatigado, hizo otro descanso,

—No basta empero dijo que todos ustedes estén persuadidos de la inocencia de Julia e necesito que

el mundo entero participe también de esa convicción. Echucheme usted pues Julia. No solo la inocencia de usted el mundo por el ultraje que le hecho una mano funeral y despiadada se considera del des

tiempo de usted mano que así sabe preparar el veneno de la calumnia como implantar sus e-clavos al cráneo. Ni se dirá tan solo que M. de Monroy ha des

huido á la inocente hija de M. Thoré, sino escaso que

ha usurpado á M. Amat el amor de su esposa,

Madame Thoré lanzó un profundo gemido y miró hacia su hija, pero Gustavo le contuvo diciendo.

—Ella me comprende su hijo de usted debe com prenderme también. Si esa quien ha preparado es

ta calumnia y con que arte lo ha hecho porque también el la ha dado asenso.

Madame Thoré mié á su hijo al cual bájalo la cabeza diciendo:

—Es cierto.

De creer es que la Ilustrada Academia Hispano-Americana no acuda en balde á ninguna de las asociaciones é institutos mencionados, y que todos, acogiendo con entusiasmo el pensamiento, la secunden en todos los terrenos en que sea preciso, para su mejor y más pronta realización.

Nosotros acogemos y aplaudimos tales iniciativas y las prestamos todo nuestro apoyo, por modesto que sea.

Todo eso y mucho más merecen los diputados doceañistas.

Tarjeta Postal

Así como son convenientes en la paz la justicia y la clemencia, así en la guerra el premio y el castigo, porque los peligros son grandes, y no sin gran esperanza se vencen; y la licencia y soltura de las costumbres solo con el temor se refrenan.

A propósito de esto, dijo el rey Alfonso el Sabio: «Son más duros los yertos, que los hombres cometan en la guerra, que asaz abonada á los que en ella andan de librarse de guardia del dño del enemigo, cuánto más del que les viene por culpa de los suyos mismos».

Y así los romanos castigaban severamente con diversos géneros de penas é infamia, á los soldados que faltaban á su obligación, ó en el peligro ó en la disciplina militar, con que temían más el castigo, que al enemigo, y elegían mejor morir en la ocasión gloriosamente, que perder después el honor, ó la vida con la perpetua infamia. Ninguno en aquel tiempo se atrevía á dejar su bandera, porque en ninguna parte del Imperio podía vivir seguro. — ZORRILLA.

VARIEDADES

Estaban predicando en la iglesia de San Roque (París). Entró un soldado, cogió una silla y se sentó. Poco antes de concluir el sermón, se le acercó la comodadora ó la mujer que alquilaba las sillas, y le pide un real. ¡Un real exclamó el soldado, que sin duda no sabía qué hubiese la costumbre de pagar las sillas; ¡Si yo tuviese un real, no me vería usted aquí!

Las casas baratas

La «Gaceta de Madrid» ha publicado una real orden, fijando las bases del concurso que ha de celebrarse para adjudicar el primer cincuenta por ciento de la subvención que se destina á la construcción de casas baratas.

La citada disposición establece lo siguiente:

«Las Sociedades cooperativas que pretendan optar á este concurso presentarán en la segunda quincena del corriente mes de Abril, ante la Junta de Fomento y Mejora de Casas Baratas, correspondiente, ó en defecto de este organismo ante el Instituto de Reformas Sociales, hasta las seis de la tarde del dia 3 de Mayo, las oportunas solicitudes.

A la solicitud se acompañarán los documentos necesarios para acreditar las circunstancias que la ley exige.

En la primera quincena del mes de Mayo, informará las Juntas respecto de las solicitudes que habieran recibido remitiendo inmediatamente dichas solicitudes é informes al Instituto de Reformas Sociales, quien á su vez informará sobre la distribución de la subvención legal y remitirá la conveniente propuesta con todos los antecedentes, al ministro de la Gobernación.

Para la distribución de este primer 50 por 100 de subvención legal se tendrán en cuenta las preferencias indicadas en el artículo 99 del reglamento.

Recreos Literarios

EN EL CIELO

Hoy en el cristiano cielo
hay ratones y alimañas,
y cuelgan las telarañas,
desde la techumbre al suelo.

Lleno de polvo el edén
no luce su pedrería,
y los tarros de ambrosia
llenos de pringue se ven.

Los doseles son girones,
por donde las ratas van.
¡Hasfa las nubes están
cuajadas de lamparones!
Y san Pedro en la escalera
dice llorando á un querube:
—Hace un año que no sube
ni una persona siquiera!

Rafael TORROMÉ

Conocimientos útiles

El agua caliente puede ser en muchos casos una medicina. Por ejemplo, un litro de agua, tan caliente como se pueda resistir, bebido antes de levantarse por la mañana, constituye un gran remedio para las indigestiones, siendo su eficacia tan grande como su sencillez.

Monumento á Esquero

Queda abierta la suscripción pública para la erección de un monumento que perpetue la memoria del ilustre patrício don José María Esquierdo, en Madrid, probablemente en el Parque de Oeste, en vez de hacerse en el pueblo natal del gran patrício como se pensó en un principio. En Villajoyosa se colocará una reproducción más modesta.

Los donativos se admiten en Madrid en el Colegio de Médicos, Mayor, 1; D. Santiago Molinero, Conde de Romanones, 12 coloniales; D. Miguel Gómez, Núñez de Arce, 14, camisería; D. Fidel Fernández Desengaño, 10, farmacia; D. Lorenzo Pérez, Montera, 8, entresuelo, sastrería; Cafabantes, Atocha, 67, almacén de vinos. Café de Correos, Puerta del Sol, 10; Café de Piaterías, Mayor, 40; Centro Instructivo Republicano de Hospital-Congreso Atocha, 68; D. Juan Godoy (tesorero) Carabanchel.

Son tesoreros los Sres. D. José Buades del comercio, Villajoyosa Godoy Carabanchel Bajo. (Madrid), á quienes pueden dirigirse las personas y entidades que deseen contribuir á esta suscripción.

Las Administraciones de Correos de Villajoyosa y Carabanchel, reciben y expedien valores declarados y Giros Postales

DOCTOR BUADES.—Oculista

Se ha establecido en esta capital, el joven e ilustrado Doctor Buades, oculista competentísimo en su profesión.

Consulta de 10 á 1 en la calle de Bilbao 4, primer piso.

Gratis á los pobres en el Dispensario de la Cruz Roja.

Recomendamos á los enfermos de los ojos al Dr. Buades, nuestro apreciable amigo comprovinciano.

ANIS Y CANTUESO

DE

Queremos Alfonso de Monovar

De venta, en Ultramarinos, Cafés y Cervecerías.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10 000 000 de pesetas completamente desembolsados

CASA CENTRAL EN MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Orihuela, Cartagena, Elche, Melilla, Yecla, Cádiz, Bellido y Alcoy.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Da cuenta letrada y cupones.—Comprá y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en efectivo SIN COBRAR PREMIO ALGUNO.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pigüeraciones

Horas de Caja, de 9:30 á 1 y de 4 á 5 tarde

Los Sábados por la tarde no hay Caja

Abono á las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles á 12 días 1% por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles á 8 días 1% por 100 anual.

Imposiciones á fecha fija, 3 por 100 anual

Abono á sus imponentes intereses á razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS

Saldo anterior 15 151 570 55

Imposiciones durante el año 10 430.904 10

Suma 15 591 474 65

Reintegros 468 969 02

Saldo 15 122 503 03

Alcance 18 de Abril de 1914.

CONFERENCIA

Anoche dío su anunciada conferencia en el palacio Consistorial, salón de actos el señor Gómez Barberá presidente de esta Audiencia, desarrollando el tema sobre Derecho penal con gran elocuencia.

La concurrencia fué numerosa y distinguida felicitó al orador al terminar.

El Sr. Campos alcalde de esta ciudad en un corto discurso de gracias dió por terminado el acto que fue brillantado por muchas señoras.

Nuestra felicitación al conferenciante y elocuente orador.

La Minoría republicana del Ayuntamiento, á consecuencia del acuerdo tomado, no concurrió á la sesión del Ayuntamiento.

Ayer ingresó en la inspección municipal á cumplir veinte días de arresto, impuestos por el juzgado municipal, por haber reproducido una poesía de Cresencio S. Escudero que publicó «La Bandera Federal» de Madrid, el director de nuestro querido colega «Alicante Obrero», don Francisco Zamora Calatayud.

En dicho centro ha recibido el querido amigo infinitad de visitas de periodistas y obreros.

Ha regresado de Sevilla acompañado de su distinguida esposa D. Jesé Ramírez acreditado comerciante nuestro estimado amigo.

ULTIMA HORA

Madrid 25.

Senado regular animación apruébase acta Universidad Valencia.

Congreso discútense largamente dispensa edad diputado Saldaña marqués Valdavio intervienen jefes minorías. Aprobado se dispensa edad.

Besada declarado martes ó miércoles constituirá Congreso.

Lacierva estuvo mañanita en palacio. Veracruz: Van conociéndose ya detalles encuentros. Gran número de muertos ataques Veracruz ascienden á más de un centenar. Créese ya quisieron tener numerosos muertos ocultando. Reanudándose servicios públicos. Ayer llegaron puerto trans portes tropa mejicana que nada sabían ocupación yanquis de Veracruz por sorpresa. Después conferenciar 2.000 soldados conducían obligados por fuerza abandonar puesto Zarparón Incatan.

Desmentido Villa había hecho prisioneros.

Carranza representantes potencia ofrecido buenos oficios arreglar conflicto noticias merecen crédito.

Méjico: Aseguran unidad completos.

Huerta ante invasión convertíose héroe popular. Estación lluvias causará á los yanquis dificultades. Las fiebres tropicales les diezmán.

Indios con perfecta disciplina amados alistaré ejército dueños establecimientos cerrados sus tiendas prometido mantener familias de todos cuantos se alisten para rechazar á los yanquis.

Viena: Enfermedad emperador es grave; Bolsa 79.50 5'15.

Imp. EL PORVENIR, Afr. II e. El Sabado

NOTICIAS

Ha fallecido el teniente coronel don Silvestre Rodríguez Saavedra.

Ayer tarde se verificó el entierro del fallecido, al que asistieron la oficialidad francesa de servicio y un piquete con la banda de música del regimiento de la Princesa.

Se halla entre nosotros, el popular bañista Gaspar Rodrigo de paso para Málaga y Melilla donde ha de debutar en breve en unión de Pilar Martí.

Ayer mañana intentó suicidarse un infeliz anciano asilado en las Casas de Beneficencia, causándose con un vidrio una contadura en el cuello, que por fortuna no es de gravedad.

CASA DEL PUEBLO

La serie de funciones tan simpáticas como atrayentes que en dicho Centro se vienen realizando hace algún tiempo, se verán engalanadas con la que pretende realizar hoy domingo, ya que riendido pleitesía á las encantadoras compañías Antonia Lledó, Lolita García, Pepita Braceli, Carmen Penalva y Carmen Llorens, para beneficio y honor de las mismas se realiza.

El programa no deja nada que desejar, pues escogidos para su representación el salardisimo paso de comedia denominado «Neló y sa cuñá» y la hermosa zarzuela «Marina», es de esperar que los concurrentes rian con ganas en el primero y pasen delicioso rato con la segunda.

NECROLOGIA

Falleció ayer la respetable señora doña Inés Pelegrí viuda de Marín.

Su muerte será sentidísima, y al entierro concurrirán seguramente, muchísimas personas.

Nos asociamos al dolor de su estimable familia.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objeto de capricho.—Depósitos de vidrios planos

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNERI

Sosecheros-Almacenistas y exportadores de vinos

Importadores de cacaos procedentes de su factoría en Fernando Póo

ALMACEN Y DESPACHO: SAN FERNANDO 26.—ALICANTE.

HUSSA LA VIUDA
Gran casa de comidas
DE
ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo
Servicio económico y esmeradísimo
Calle de San Fernando, núm. 12.
ALICANTE

CARNICERÍA

Recomendamos al público la bien sur-
ida carnicería de J. S. Domenech calle
de Bazán núm. 63 y Alfonso el Sa-
bío 11.

Carnes de primera de mollé y con
 hueso.

VIUDA E HIJOS DE GARCIA DE BENÍTEZ
Plaza de la Constitución, 8, Alicante
ALMACENES DE COLONIALES
Cacaos

The

Cafe

Azucares

Selectos chocolates elaborados á bruto

Verdadero calzado
de Mallorca

Solidez elegancia y baratura

BOTELLA Navas 18

ALICANTE

M. BURGUEROS
CALATRAVA, 16. ALICANTE

GORRAS grandes existencias y variación de clases y precios.
Gorras alta novedad, forma inglesa, forros elegantes, gomas Pirineos.
Mariquitas para niños con adornos última moda.
Gorras para club de Regatas Especialidad en las de militares. Hacienda y Correos.
Formas modernas para Chafar y Cocheros,

Casa fundada en 1854. Calatrava, 16, Alicante.

Ferretería, Quincalla y Perfumería

E. BOTI CARBONELL

Mayer, 13, 15 y 17. Muñoz 1.—Alicante.

Vendimias

Llegaron las tijeras para éste, á 5 pesetas una docena.

EXPENDEBURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina. Herramientas. Maletas y Bolsos de viaje. Cepillería. Vinos de
Teréz secos y dulces y el ajo esterilizado especial para los convalecientes.

VINOS FINOS LEÓN DUPUY ALICANTE
BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES
TINTOS-VINAGRES-FINOS DE MESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870, 1890, etc. etc. etc.—Mistelas blancas y tintas Moseatol.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



GAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Mén-
dez Núñez, 42 y D. JUAN LLORENÇ, San Fernando, 36.

LA CERÁMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla
do para construcciones

Horno continuo de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios sin competencia

són los más económicos.

FABRICA: Carretera San Vicente, teléfono, 61.—DESPACHO.—Alicante. Paseo de los

Mártires 55 bajo teléfonum, 18.

¿Quiere usted beber sin miedo?

EN EL ELEGANTE Y ORIENTAL KIOSCO DE
TOMÁS CASANOVA

—PLAZA DE CASTELAR—

Se sirven los mas renombrados refrescos y soperitivos con agua filtrada y esterilizada
por el filtro mas moderno que se conoce sistema NORDTMEYER BERKEFELD.

A pesar de estas ventajas únicas que el Sr. Casanova ofrece al público los precios
dichas bebidas son los mismos de siempre.

PLAZA DE CASTELAR A LA ENTRADA DEL PASEO DE MENDEZ NÚÑEZ

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

DOMICILIO: MADRID, CALLE DE ZORILLA, 11

CAPITAL SOCIAL (I) 1.000.000 de PESETAS suscripto.

— 250.000 de PESETAS DESEMBOLEADO

AutORIZADA por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1 de Abril de 1912

Inscripta en el Registro del Ministerio de Fomento

EFFECTUADOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS

Conforme á la Ley de Seguros de 14 Mayo de 1908

SEGUROS MÚTUOS DE VIDA

Supervivencia, Previsión y ahorro

— SEGUROS DE GANADOS —

Robo, hurto y extravío,

Muerte e inutilización

Sucursal en Valencia: Llano del Remedio, esquina Colón.

Despacho auxiliar de ALICANTE: Mártires, 55. Oficinas en la calle de la Constitución, 10.

Consejero regional: D. José Pérez Asencio

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.

Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912.